
Zum Aufruf in der Fragestunde 
am 5. Juli 2018, 9 Uhr 

vorgesehene Anfragen 
 
 

1) Anfrage der Abgeordneten Tanja Graf (ÖVP) 

 Nr. 40/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Was unternehmen Sie, um ausreichende Sport- und 

Bewegungs-Angebote für unsere Kinder und Jugendlichen in deren 

Lebensräumen wie etwa durch Vereinskooperationen an Schulen 

sicherzustellen? 

 

2) Anfrage der Abgeordneten Angela Lueger (SPÖ) 

 Nr. 46/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Gemäß dem Bundesministeriengesetz sind Sie für alle Angelegen-

heiten des Sports zuständig; befürchten Sie so wie viele Funktionäre 

im Bereich des öffentlichen Sports auch, dass die 60-Stunden-Woche 

negative Auswirkungen auf die Bereitschaft hat, den österreichischen 

Sport als Ehrenamtlicher zu unterstützen? 

 

3) Anfrage des Abgeordneten Werner Herbert (FPÖ) 

 Nr. 43/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Welche Maßnahmen setzen Sie, um die Folgen tätlicher Angriffe 

gegen Öffentlich-Bedienstete zu lindern? 

 

4) Anfrage des Abgeordneten Mag. Gerald Loacker (NEOS) 

 Nr. 49/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Welche Aspekte der deutschen Regelung bzgl. Anrechnung von Vor-

dienstzeiten können Ihrer Ansicht nach auch in Österreich angewandt 

werden, um – so wie in Deutschland – zu einer europarechtlich halt-

baren Lösung zu kommen? 

 

5) Anfrage der Abgeordneten Dipl.-Ing. (FH) Martha Bißmann (PILZ) 

 Nr. 51/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Welche Maßnahmen – abseits der Verbreitung und Umsetzung der 

Studienergebnisse – plant das Sportministerium, um sexualisierte 

Gewalt im Sport einzudämmen? 

 

6) Anfrage des Abgeordneten Mag. Friedrich Ofenauer (ÖVP) 

 Nr. 41/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Welche Maßnahmen sind geplant, um im Öffentlichen Dienst das 

Know How, das durch Pensionierungen verloren geht, zu erhalten? 
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7) Anfrage des Abgeordneten Dr. Peter Wittmann (SPÖ) 

 Nr. 47/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Wie haben Sie Ihr Auskunftsrecht gegenüber u.a. dem Bundesamt für 

Verfassungsschutz und Terrorismusbekämpfung genützt, welches mit 

der letzten Novelle zum Bundesministeriengesetz eingeführt wurde? 

 

8) Anfrage des Abgeordneten Christian Lausch (FPÖ) 

 Nr. 44/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Welche Maßnahmen werden Sie, insbesondere in den Personal-

bereichen Polizei, Bundesheer und Justizwache setzen, um die 

Sicherheit in Österreich zu gewährleisten? 

 

9) Anfrage der Abgeordneten Claudia Gamon, MSc (WU) (NEOS) 

 Nr. 50/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Welche gemeinsamen Aktionen und weitere Auftritte haben Sie mit 

Ihrem italienischen Amtskollegen Matteo Salvini geplant? 

 

10) Anfrage des Abgeordneten Mag. Dr. Wolfgang Zinggl (PILZ) 

 Nr. 52/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Was werden Sie tun, um das Bauprojekt am Heumarkt zu ver-

hindern? 

 

11) Anfrage des Abgeordneten Ing. Klaus Lindinger, BSc (ÖVP) 

 Nr. 42/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
In welcher Form wird die Erstellung einer übergeordneten nationalen 

Gesamtstrategie („Sport Strategie Austria“) für die österreichische 

Sportförderung mit den Sportverbänden und Bundesländern abge-

stimmt? 

 

12) Anfrage des Abgeordneten Hermann Krist (SPÖ) 

 Nr. 48/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Wie ist der Umsetzungsstand Ihrer Ankündigung, wonach für die 

Sicherung der Finanzierung der erfolgreichen Initiative „Kinder 

gesund bewegen“ bzw. der täglichen Bewegungseinheit an den 

Schulen auch alternative Finanzierungsmöglichkeiten herangezogen 

werden sollen? 

 

13) Anfrage der Abgeordneten Petra Steger (FPÖ) 

 Nr. 45/M an den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport 

   
Welche Infrastrukturprojekte des Sports werden derzeit von Ihrem 

Ressort gefördert bzw. welche sollen gefördert werden? 
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